

teit, s itt a köztársaság kezében van a panasz megtételének joga, míg az 50 frton alóli családi esetekben a károsítól függ, hogy tetszik-e neki bünperbe fogni a csalót avagy nem. Igaz, hogy itt ismét rámlhat az a t. képviselő-társam azt, hogy a büntető törvénykönyv nem tesz különbséget a büntettek között és különösen azok között, melyek a qualifiaált esetek közé nem tartoznak. Igaz, és én elismerem, hogy ez hiba. S ha azt akarja, hogy kedve szerint nyilatkozzam, kijelentem, és ő bizonyosan ismerni fogja közkezen forgó könyvem, melyben láthatja, hogy én a büntető törvénykönyvnek minden szakaszát nem helyeselhetem. Elmondtam azt is, hogy mit nem helyeslek. De engedelmel kérek, egész Európában nincsen törvénykönyv, a mely bizonyos tekintetben kifogás alá nem eshetnék, mert hiszen mindannyi emberki má, és épen a törvényhozás való arra, hogy azt időről-időre javítsa. (Helyeslés a jobboldalon.)

Kifogásolta t. képviselőtársam a kihágási törvénynek fozozus 53. szakaszát. A vallásfelekezetre vonatkozó magyarázatomban ézen kérdéssel talán én foglalkoztam legelőször és én e szakaszt elhibáztattam és alkalmatlannak tartom arra, hogy a vallásfelekezetek közötti békét fentartsa és megőrizze. De abból, hogy a törvénynek egy szakasza nem jó, nem következik, hogy az egész kihágási törvény rossz, hanem következik az, hogy az 53. §-t ki kell igazítani.

Kifogásolta t. képviselő ur a hadbíró-ságokat és a szentszékeket is. Engedje meg a t. ház, hogy e tárgyban is röviden szólhassak, annyival is inkább, mert a t. képviselő ur határozati javaslatot adott be, melyben azt indítványozta, hogy a katonaság hazánkban a polgári hatóságok hatáskörébe utaltassék büntető ügyekben.

Kiindult a t. képviselő ur azon törvény-sértések okából, melyek — fájdalom — hazánkban a közös hadseregnek egyes rakoncátlan tisztjei által elkövetettek. (Halljuk! a szélső baloldalon.)

Ezt az egész nemzet közvéleménye elítélte, de abból, hogy a közös hadseregnek egyes tagjait elítéli, nem következik, hogy a közös hadsereg egész intézményét elítéli. Igazságtalan és büntető jogban el nem fogadott elv az, hogy az egyesnek vétkeért testületet büntetessenek, ennél fogva ezért az egész hadsereget megtámadni nem lehet. (Helyeslés a jobboldalon.)

De tagadhatatlan az, hogy a polgárok és katonák viszonya szabályozandó, csak annyiban terek el t. képviselőtársamtól, hogy még nem látom elérkezettnek az időt, a mikor a közös hadsereget Magyarországon a polgári büntető bíróságok alá lehetne helyezni és rájuk nézve ezeknek a kompetenciáját meg lehetne állapítani. Megvallom, az én meggyőződésém szerint is eljő az idő, a mikor ennek így kell lenni. De kezdjék meg a nagy nemzetek, melyek egységes nagy hadsereggel bírnak, nem mint mi, kiknek tulajdonképen közös hadseregünk van, mely két törvényhozásnak a hatáskörébe tartozik. Magyarországi törvényhozása egyoldalúlag a közös hadseregre kötelező törvényt nem hozhat, hanem csak a monarchia másik felének törvényhozásával egyetértve. (Egy hang a szélső baloldalon: Az épen a baj!) De meg vagyunk győződve, hogyha a t. kormány megteszi a szükséges lépéseket, hogy a monarchia másik felének törvényhozása is sürgesse a katonai büntető törvényeknek a mai kor kívánalmaihoz való át idomítását, bizonyára az sem fogja ezen kívánságot elutasítani; ott is vágyunk a polgárok biztonságát a rakoncátlan katonák ellen biztosítani. Tagadhatatlan, hogy a jelenlegi katonai büntető törvény középkorias, a mai viszonyoknak meg nem felel, mert azon felfogáson alapszik, hogy a hadsereg az állam-főnek, a fejedelmének zsoldosa. Pedig ez a felfogás helytelen. (Halljuk! a szélső baloldalon.) A mai általános védőtehetettség mellett a hadsereg nem az államfőnek zsoldosa, hanem az államnak fegyverben álló polgársága. Ebből

zett. Elster balgasága! Annáról semmit sem hallott, mert csupa ovatosságból a levelezés is beállított.

Az első személy ki a lelkesedéskor kívül megbetegedett Pike volt. Hogy miként kaphatta meg őn, ki senkivel, és kivel senki nem érintkezett azt Calne nem foghatta meg. De ha lady Kirton véleménye igaz, miszerint a ruha érintése is veszélyes igaz, az esetben meg van fejtve és Gum Jabez a bűnös, mert midőn egy ízben Gum a lelkesedéskor visszavert Pickel találkoztott s mint később emlékezett, ruhájuk érintkezett egymással. Bármint volt is a dolog, elég az hozzá, hogy Pike néhány nap mulva beteg lett.

Vajon meghalt volna-e, miután a fészében egészen egyedül volt? Oly kérdés melyet Calne sokáig foglalkozott, de nem igazolhatott ki, mert végre segélyre érkezett. Dr. Hillary ki igen szorgalmas orvos volt, mint általában minden orvosnak így időben lenni kellene, egy reggel meg állt Gum előtt, ki épen ajtóban állt.

Hallott őn az utolsó időben valamit szomszédjáról? — kérde őt az orvos.

Melyik szomszédomról? — kérde Gum nehézkösen, mintha a kérdés nem tet-szenek.

Pikeről, — felelt Hillary esernyőjével a fészert felé mutatva.

Nem láttam őt már régen.

En sem; s azonkívül két nap óta ké-ménye sem füstölt. Azt hiszem beteg. Talán a ház...

Valószínűleg elment, — viszonzá Gum szünet mulva — Ugy a mint jött.

Meg kellene őt nézni Talán egészen elhagyatva fekszik.

folyólag szabályozni kell a katonai büntető tör-vényt. Be kell oda is hozni a nyilvánosságot, be kell hozni a védelem szabadságát, mert ed-dig ott a védelem nincs megengedve, s a nyilvánosság is ki van zárva. Ezeket tehát igenis részéről elvárom és hiszem, hogy kormányunk a kellő időben és pillanatban meg fogja tenni azon lépést, hogy a monarchia másik felének törvényhozásával egyetértőleg a katonai büntető törvénykönyv átalakítások.

Még nem szóltam az egyházi bíróságok-ról, pedig azokról is szólt a t. képviselő ur. Csak röviden kívánok ezzel foglalkozni, mivel már érintve volt. Csak annyit mondom, hogy az egyházi hatóságoknak, mint hatóságoknak mű-ködsze százados törvényeken alapul és hogy ez Corpus Jurisunkban be van iktatva számos törvényzükben. Ezt az egyházaktól csak úgy gyalogszerelem elvenni nem lehet. De igenis okos és óvatosan. Nem pedig úgy, mint a t. képviselő ur tegnap nyult a kérdéshez, hogy először is az erkölcsiség gúnyjának nevezte a szentszékeket és üzelmek fészkeiket. Nem így lehet azokat nézünk, hanem azok az idő, az eszmék behatásánál fogva önmaguktól is megszűnnek, s az állam kormányának nem kell egyebet tennie, mint meghozni egyszer valahára az állam minden polgárát kötelező házassági törvény ket. Mert csakugyan anomá-lia, hogy egy államban legyenek katolikus, protestáns, görög-keleti, és tudja isten, izra-élista és mindenféle egyházi törvényzések és bíróságok, legyen tehát egy országban hatfel-elválási törvény, egyiknél elválasztanak azért, másikkal másért. Ez nem lehetséges egy ál-lamban, a törvénynek egyöntetűnek kell len-nie. Ilyen az állam polgáira nézve egyfor-mán kötelező törvényt az állam van jogosítva hozni, mely föltötte áll a felekezeteknek. De óva-tosan kell a dologgal elbánni, nem szabad ha-jánál fogva előcízelni, nem kell kulturharcot csinálni, mert látjuk, hogy a hatalmas Bismarck is mily szaporán megretírt a kulturharcz elől. Óvatosan kell a kérdésben eljárni. De már azon kifejezést, hogy akár a római katolikus, akár a protestáns szentszékek az erkölcselen-ség gúnyképei, vagy az üzelmek fészkei vol-nának, határozottan, különösen pedig megha-talmazás nélkül is a protestáns erdélyi szentszék részéről visszautasítom. (Helyeslés a jobboldal-on.)

Szaporodnak a büntettek, szaporodnak az öngyilkosságok, mondotta a képviselő ur. Mint-hogy erre is már mások reflectáltak, nem akarok hosszasan szólni róla. Felteszem a képviselő urról, hogy ha valaki összevesz kedvesével és leugrik a lánchídrol a Dunába, ezt csak nem akarja az igazságügyminiszter ur nyakába rá-zni. (Derűtség.) Vagy ha valaki a börtén va-gyonát elbörzezi vagy elkártyázza és f. b. lövi magát, ezt csak nem akarja a képviselő ur a magyar kormány nyakába rázni. Nem az az oka a bajnak. Az előttem szólt képviselő ur sok okot hozott fel, de egyet még sem emli-tett, pedig — méltóztassanak rajta gondolkodni — meg lehet, hogy valaki vastagynak debre-czeni kálmánjának fog mondani, (Halljuk!) de kimondom, hogy az öngyilkosságok szaporodá-sának legfőbb oka a vallásosság és a vál-lásos nevelésnek hiányában van, (Mozgás és helyeslés) a materializmusnak a spiritualizmus feletti uralmában. Ott tessék a baj okát és az orvosozást is keresni.

Vége a t. képviselő ur a kormányhoz fordulva, azt mondta, hogy igekezzék már egyszer alkotni és nemcsak rombolni. Helyes-lem ezen álláspontot s csatlakozom hozzá. Csupán azt teszem meg, hogy én is innen eb-ből a pártból azon kérest intézhessem az én tulajdon levő hazámiaihoz és képviselőtár-saimhoz, hogy ők is tartsák szem előtt azt, hogy alkossunk és ne csak romboljunk. És mikor azt látja a t. előadó, hogy a kormány alkotni akar, ne késleltesse ellenmondásaival és aztán a kákán csomót keresésével, hanem csatlakoz-zék ide hozzánk, (Zajos derűtség) már t. i. a belserveszekéren és egyesüljék az építők fel az új Magyarországot, (Helyeslés jobbfelől)

— Nekem mindegy, — dörmögte Gum ki igen bosznak látszott lenni.

— Ilyet nem illik önnek mondani Gum. Ön át mehette s utána nézhetne, hiszen leg-közlebb lakik hozzá. Hanem tudják is kicso-da, vagy ki volt, de emberiségi tekintetből sem szabad a legvetemeltőbb embert is se-gélytelenül elveszni, elhagyni.

— Mi okból gyantja hog láza van? — kérde Gum.

— En csak azt mondok, hogy lehetséges mert felös, miszerint egyik vagy másik meg-kapja, már két nap óta nem láttam őt se ké-ménye füstjét. De ha őn nem teszi, majd én nézek utána a nap folytán.

— Ön nem juthat be, mert ajtója majd-nyalt zárva van. Csak ha azon kis nyíláson, melyet ablaknak nevez, szól hozzá valaki nyit-ja ki Pike ajtaját.

— Akarja ön meg tenni — vagy én te-gyem?

— Majd megtesz-m én, s önnel tuda-tom, ha segélyre szükség lenne.

Hillary erre gyorsan távozott. Sok be-tegje volt Calneba, habár nem terjedt is el a ház.

Megtartotta-e Gum szavát vagy nem, az függőbe maradt, az orvos ugyan semmit sem hallott felőle azon nap. Midőn azonban este Gum dolgozó szobájában számolgatott, egyszer-erős kopogást hallott.

— Kiváncsi vagyok nem Hillaryé? — dörmögött magában Gum, mialatt gyertyát véve az ajtóhoz indult.

Hillary helyet egy nő rohand nyakra-főre a szobába: Gum rossz szellem Jonesáról volt az.

a mely 1848-ban romba dől. A feudális Ma-gyarország nem létezik többé, hanem létezik egy modern Magyarország, de ez még romok-ban hever és fölépítve nincs. Szedjük össze a re-szeket és alkossunk anyagilag és szellemileg kifejlett Magyarországot.

Erre kérem a t. ellenzékelt és mivel azt látom, hogy a kormány úgy rombol, hogy az egyik kezében az építő eszköz, a köműves kan-nál is ott van, azt mondok: romboljon a kor-mány, de a másik kezében tartsa a köműves kanalat és építsen jobbat.

Hentaller Lajos: De Boszniában.

Kőrösi Sándor: Majd Boszniának kérdé-seről máskor szölok. (Derűtség) Mivel mon-dom azt látom, hogy ez a kormány komolyan hozzáfogott Magyarország belserveszekés és a mit az adott viszonyok és körülmények közt tenni lehet, mind azt megteszi, de lassan-kint és fokról fokra, ne szaladjunk egyenesen fejfel a falnak (Derűtség) és ne tartsanak ben-nünket rossz hazafiaknak azért, mert nem akarjuk egy kártyára feltenni a haza sorsát, hanem lassankint és fokozatosan kívánunk haladni. Meg lehet, hogy esodálkozni fognak Önök azon, hogy egy öly embertől hallják ezt a ki Magyarország függetlenségéért nemcsak har-czolt, de halálra is ítéltetett, s aki ezen esz-meért öt évig Józsefstadtban szenvedett, (Eljen-zés) most ezen ember kéri arra, hogy az isten szerelméért csinálják előbb Magyarországot erőssé és boldoggá, de addig Önök hagyjanak békét és hagyják dolgozni azokat, akik arra vállalkoztak, hogy felépítik az új Magyarorszá-got.

Mivel pedig meg vagyunk győződve, hogy a kormány helyes uton jár minden tekintetben, az igazságszolgáltatás terén is, azért én a költségvetést általánosságban, részletességben, mindenestül elfogadom, (Helyeslés jobb felől. Derűtség balfelől).

A lázadás színhelyéről.

A tulajdonképeni nagyobb hadműveletek Hercegovina-Dalmáciában, ugy látszik, legkö-zelebb megkezdődtek, legalább ezt sejteti a Ledenicza elleni sikeres támadás, melylyel egyidőben a kattarói helyőrség felvonult északra Ljubava, honnan az akciózt valószínűleg tovább folytatja Krivocicza felé. Műveleteit Trebinjéből és Focza környékéről szintén tá-mogatni fogják s megindul a koncentrált tá-madás mindenfelől a lázadók főállásai ellen. Ez annál valószínűbb, mert a harczterre rendelt erősbírték már mind megerkeztek állomáshelyükre, s így csapataink sztratégiai felvonulása befejeztnek látszik. A nagy műveleteket ap-róbbak előztek meg, melyek szintén fontossá-gal bírnak, mert lényegesen előkészítik a nagy operáció sikerét. Legfontosabb Hotze ezredés expedíciója, mely január végen Szerajevóból a Zeljesnica völgyén át a Rogoj-nyeret ellen indult. Hotze ezredés már jan. 29-én megos-tromolta a Rogoj-nyeret s a lázadók Dob-ropoljéra dobta vissza.

Azután a Kriblinán levő lázadókat akarta megkerülni s jobb szárnyuk elleni támadással szétgugasztani. Városba érkezve, azt tapaszt-alta, hogy egy más lázadó csapat a fontos Foczá-t bekerítette s komolyan veszélyezteté, mert a győnge helyőrség sokáig alig lett vol-na képes a nagy számú ellenséget feltartó-ztatni. Hotze rögtön felfogta a helyzet követel-ményeit, nem hajtotta végre a Szerajevóból vett azon parancsot, hogy Kriblina ellen mű-ködjék, hanem Focza felszabadítására indult.

A harczok febr. 1. s 2-án voltak, mely napon Hotze ezredés Foczába bevonult. Ugyan-az nap a lázadók nagyobb része egész a mon-tenegrooi határig hátrált. 3-án Obadics tábor-nok is Foczába érkezett s átvette a parancs-nokságot.

A lázadók időközben újra közeledtek a városhoz mire 3. 4. és 5-én Obadics több tá-madást intézett ellenök a minék következté-ben kénytelenek voltak vissza vonulni.

— Mi okból zárják be az ajtót ily ko-rán? — kérde éles hangjával Jonesné.

— Az ajtók és táblák zárva a függő-nyök leeresztve, mintha az egész ház kihálva vagy már az ágyban lenne. Még sötét sincs. Hol van Nanie?

— Elment, előbb bizonyon mindent jól bezárt, mert későn fog megjönni. En egész delután irodában voltam. Kíván ön valamit?

— Nagyon szép így fogadni az embert. Kíván ön valamit? viszonzá Jones asszony ki mint látszott, még veszekedőbb hangulatban volt, mint rendesen. — Az eső elől menekül-tem azért vagyok itt. Már egész este fenye-gettet, most úgy ömlik a mint csak bír.

Gum a kis lakószoba felé tartott, de vendége úgy tett, mintha ezt észre nem ven-ni, s egyenesen a konyha ajtóknak rohand. Gum is követé tehát. — Nem volt okosság öntől, mondá neki, — kimenni, midőn készült az eső.

— Dolgaim kényszerítettek, ha tudni akarja. Fent voltam a malonnál, mert úgy hallottam, hogy Rip beteg s elhagyja a mal-omot, elmentem tehát megkérdeni nem vennék-e be az én Jim fiamat? Azonban a fiatal Rip nem beteg nem is meggy el, mint Floyd asz-szony mondá, ha bár nem is egészséges töké-letesen. Nem tudhatja még baja e fiúnak, min-dég lelkeket vél látni a vízben. Az ut tehát hiában volt. Uff!

Hogy e kiáltás Ripe, vagy lelkeire vagy hiába való utjára vonatkozott-e azt Gum nem kérde. A konyha közepén megrázta Jonesné átázott ruháit aztán a tűzhöz ült. Gum az asztalnál állt, időnkint megkoppantá a gyer-tyát, s igen óhajtvá várá Jones asszony el-pusztulását.

— Hova ment Nancy?

A lázadásra vonatkozólag következő hi-vatalos jelentések érkeztek:

A szerajevói országos főparancsnokság febr. 9-ki kelettel jelenti: A Zagorje, illetőleg a Narenta völgy felső része még mindég a felkelés főfeszékének tekinthető. Két csoport vehető észre: A Tungus és a Salcoforte által vezetett 2000 főt számláló csapatok, Hanszi-mics, Glavaticsevo és Bjelemicze közt. A zöm mely mintegy 1200 főből áll, Ulok mellett tá-boroz. Kovacevics csapatja a zömmel együtt 5—600 főt számlál. Ez utóbbi Focsa felé vonult és esetről-esetre felkelők hozzácsatlako-zása által erősített kap. A Kriblinán tábo-rozó csapat, mely mintegy 200—300 főt számlál, Focsa vidékéről kapott erősítéseket, a ho-vá akkor a midőn a Hotze ezredés hadoszlopa uthan volt, a felkelők főaramlata irányult. Ugy látszik, hogy a felkelők, miután Focsa ellen intézett támadásuk meghiusult, innét a Krib-linán szándékoznak összpontosulni.

Jovanovics altábornagy jelenti febr. 9-én este: 300—400 felkelő, állítólag Tungus ve-zetése alatt, megszállotta a Zimje mellett fekvő fensíkot. A megfelelő intézkedések már megtették. Gacsko, Korito, Plana és Fatnica Beljari körül nagyobb számú felkelőket láttak. Csapataink ma reggel, támogatva az ubalac-veljeselői fensík elfoglalása és a haditengeré-szet erélyes túlézése által, megszállották Le-deniczét. A 3. vadászászlóalj megszállította a felkelőket, kik a fensíkot és a ledeniczei őrházat tartották megszállva. Veszteségünk: egy halott és öt sebesült. Neveinjéjből jelen-tik, hogy Jasena mellett egy katonai őrházat megütöztött a felkelőkkel, mely alkalommal a 71. sz. gyalogezredhez tartozó Gomola közle-gény könnyű sebet kapott.

A XVIII. gyaloghadosztály parancsnok-sága jelenti Mosztárból febr. 10-én, delután 1 órakor: A 6. tábori vadászászlóalj egy szá-zada, a csendőrség fedezetű, e hó 9-én Ar-tovaca irányában kiküldetett, hogy kifürkés-zze azokat a felkelőket, a kik egy markotá-nyos tulajdonát képező és elemi szerrel me-grakodott 13 máhás állatot ejtettek zsákmá-nyul. A század Vratkovecz környékén Kova-cevics bandájának 50 főből álló egyik osztá-lyával összecsüzdött és azt egészen a határig és azon túl üzte. Az ellenfél két halottat veszt-t; részünkről Böhm János vadász kapott súlyos sebet.

Jovanovics altábornagy azt jelenti Catta-róból febr. 10-én delután 5 órakor, hogy meg-tekintette Ledeniczét és ezen pont, valamint a gubeni, ubalaczi és orohovaczi állások tartós megszállását s azoknak megerősítését rendelte el. A 47. hadosztály parancsnoksága igen elő-nyösen eszközölte Ledeniczének és Greben Ubalac és Veljeselo helységeinek elfoglalását. A harczban a 3. tábori vadászászlóalj, 1/2 he-gyi ütég és a 14. és 43. sz. gyalogezredék egy-egy zászlóalja vett részt. A csapatok nagy erélyt és kitartást fejtettek ki a ropant ter-pezésekre lelküzdésében. Az „Abrecht kő-herczeg”, a „Fasana” és „Nautilus” hadihajók hatásosan támogatták a csapatok felvonulását.

A 3. vadászászlóalj legénysége közül elesett: 1 altiszt, sebet kapott: 7 vadász. A 14. sz. gyalogezred tisztjei közül: súlyos sebet ka-pott: Bohm szadaj; könnyű sebet kapott: Winternitz főhadnagy, a legénység közül el-esett: 1 gyalogos és sebet kapott: 7 gyalo-gos. — A nevek legközelebb fognak közzéte-tetni. — Tegnap Bakocit és Rejapit is meg-szállították harcz nélkül csapataink. A szeraj-voii főhadparancsnokság jelenti február 10-én este 9 órakor: A Focsából 9-én kémszemlère kiküldött oszlopok összeütköztek a lázadókkal. Az egyik oszlop, mely 2 zászlóaljból és 2 ágyu-ból állott, Susjeno mellett bukkant a közel 200 főt számláló felkelőkre és őket szétgug-rasztotta; egy zászlóalj két ágyuval Soja Han környékén vívott harczot, szintén körülbelül 200 felkelővel. kiket felőrai harcz után töké-letesen szétvert. Csapataink vesztesége: egy katonai sebet kapott.

— Nem tudom. Szappanra van szüksége talán azért ment.

— És valószínűleg Husvétől, Pünkösdig marad. En nem várok rá csak álljon el az eső.

— A kis szobába kényesebb, mondá Gum, ki magát igen kelemetlenül kezdé érezni.

— A kandallóra igen jó tűz égt.

— Nekem itt jobban tetszik, — veté ellen Jonesné.

Jabez nem felelt. Jonesné úgy ült ott mintha leszegezték volna, Gum nem tehetvén semmit, megadta magát sorsának.

— Mit csinál barátja a szomszédba... a Pike? — kezdé ismét pár percnyi szünet mulva Jones asszony.

— Nekem nem barátom.

— Mindenesetre úgy látszik, mert kü-lömben már régen befogatta volna En nem tűrnék meg ily embert közlemben. Ismét va-lami újat kezdett, most felhúzott pisztolyal jár, hogy valakit lelőhessen.

— Kimondta azt?

— Mondja inkább egyenesen. — Nem igaz. En mondtam, hogy ugy van. Ripper Dá-vidot majdnem halálra ijesztette. Egy este Rip halott halványan ment haza, s minden mit beőle kihozhattak az volt, hogy Pike egy pisztollyal megakarta löni. Már ennek több he-te, de a fü meg most sem tudja megemészteni.

— Rá czélozott Pike?

— Hiszen mondottam, hogy csak eny-nyit lehetett kivenni beőle. Az is egy akasz-tófavirág, a fiatal Rip egy rest semmire kellő fü. A molnár jobban tenné ha elkergetné, s helyében az én fiamat fogadná fel.

(Folyt. köv.)

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései febr. 12.

Befizetés	Értékpapírok		Utolsó árkelet		Befizetés	Értékpapírok		Utolsó árkelet		Befizetés	Értékpapírok		Utolsó árkelet		
	penz	árú	penz	árú		penz	árú	penz	árú		penz	árú	penz	árú	
Allamadosságok.					e) Gőzmalmok.					Magy. arany v. ezüst					
Magyar vasúti kölcs. 120 frt	130.50	131.—	500	Concordia-malom	405.—	410.—	500	Magy. jelzálogbank	117.50	118.—	500	Magy. arany v. ezüst	117.50	118.—	
Magyar vasúti kölcs. egyes drb	130.50	131.—	500	Első budapesti-malom	1025.—	1040.—	500	" jelzálogbank	98.75	99.25	500	" arany v. ezüst	98.75	99.25	
" gömöri áll. zálogl. 5%	—	—	200	Erzsébet-malom	152.—	155.—	200	" áll. földh. r. v. t.	—	—	200	" arany v. ezüst	—	—	
" 1869. kel. v. áll. kötv. 5%	89.—	89.50	500	Hengermalom	475.—	485.—	500	" arany v. ezüst	—	—	500	" arany v. ezüst	—	—	
" 1873. " ar. v. ez. 5%	107.50	108.50	160	Luiza-malom	190.—	195.—	160	Oszt. magy. bank o. é.	101.—	101.25	160	" arany v. ezüst	101.—	101.25	
" 1876. " ar.	93.50	94.50	200	Mo'nárok és sütők-malma	312.—	315.—	200	" " " " " 4 1/2%	100.90	101.10	200	" arany v. ezüst	100.90	101.10	
" nyereségek-kölcsön 100 frt	—	—	1000	Pannonia-malom	840.—	860.—	1000	" " " " " 4%	93.50	94.—	1000	" arany v. ezüst	93.50	94.—	
" 50 frt darab.	114.—	115.—	300	Viktoria malom	365.—	370.—	300	Pesti magy. keresk. bank	101.50	102.—	300	" arany v. ezüst	101.50	102.—	
Tiszai és sze. ed. kölcsön 4%	109.50	110.50	—	—	—	—	—	" " " " " 5 1/2%	101.75	102.—	—	" arany v. ezüst	101.75	102.—	
1871-ki magyar államkölcsön 5%	—	—	—	—	—	—	—	" " " " " 6%	—	—	—	" arany v. ezüst	—	—	
1873-ki " " " " " 5%	—	—	—	—	—	—	—	" " " " " 6%	—	—	—	" arany v. ezüst	—	—	
Magyar aranyjár. adómentes 6%	117.75	118.25	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Papír rente " " " " " 4%	84.75	85.—	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Földteherm. kötvény magyar 5%	84.40	84.70	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" " " " " 5%	96.—	97.—	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" " " " " 5%	94.50	95.50	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" " " " " 5%	96.50	97.50	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" " " " " 5%	94.50	95.50	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" " " " " 5%	—	—	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" " " " " 5%	97.50	98.50	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
M. jelz. urb. váltás. kötvény 5%	92.50	93.50	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Szőlődezsma váltáság kötvény 5%	—	—	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
M. kir. kamatos pénztárjegy 5%	97.50	98.50	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Oszt. államad. papírban 5%	—	—	500	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" ezüst kamat jan. jul. 5%	73.50	74.—	100	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" apr. okt. 5%	75.50	76.—	200	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Oszt. aranyj. 4 kamat	92.50	93.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Oszt. papíraradékok adómentes 5%	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
államad. 1854. é 250 frt	118.—	120.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Kisorsolás 1860-ból á 500 frt	131.25	132.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" 1860-ból á 100 frt	133.—	134.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" 1864-ből á 100 frt	172.—	173.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" 1864-ből á 50 frt	169.—	170.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Pestv. kölcs. 1870-ből 6%	99.50	100.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" 1871-ből	101.—	101.50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Budapesti kölcs. 1880.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Részvények.					f) Különböző vállalatok.					Magánsorsjegyek					
a) Bankok.					Alagut					Oszt. hitelintézet					
200	Által. magyar munic. hitelb.	—	—	105	Alagut	—	—	105	Alagut	—	—	105	Alagut	—	—
100	Angol-osztrák bank	118.—	120.—	80	Általános wagon kölcsönző tars.	—	—	80	Általános wagon kölcsönző tars.	—	—	80	Általános wagon kölcsönző tars.	—	—
100	Budap. bankégy. részv. társ.	101.50	102.50	150	Franklin-társulat	145.—	148.—	150	Franklin-társulat	145.—	148.—	150	Franklin-társulat	145.—	148.—
200	Franko-magyarbank	—	—	400	Ganz- és társa-féle vasöntőde	675.—	680.—	400	Ganz- és társa-féle vasöntőde	675.—	680.—	400	Ganz- és társa-féle vasöntőde	675.—	680.—
200	Horvát leszámítóló-bank	—	—	200	Gschwindt-féle szeszgyár	380.—	388.—	200	Gschwindt-féle szeszgyár	380.—	388.—	200	Gschwindt-féle szeszgyár	380.—	388.—
100	Budapesti iparbank	—	—	200	Gyapju-mosó és bizom. I. m.	—	—	200	Gyapju-mosó és bizom. I. m.	—	—	200	Gyapju-mosó és bizom. I. m.	—	—
80	Kisbirtok. földhitelintézet	—	—	210	Kereskedő testületi épület	540.—	550.—	210	Kereskedő testületi épület	540.—	550.—	210	Kereskedő testületi épület	540.—	550.—
100	Központi ipartárs. hitelint.	—	—	200	Könyvnyomda „Atheneum“	600.—	605.—	200	Könyvnyomda „Atheneum“	600.—	605.—	200	Könyvnyomda „Atheneum“	600.—	605.—
100	Magy. áll. földhitel-részv. társaság	—	—	500	Pesti	825.—	880.—	500	Pesti	825.—	880.—	500	Pesti	825.—	880.—
200	Magy. általános hitelbank	290.—	291.—	200	Köszön és tég. agy. (Drasche)	142.—	143.—	200	Köszön és tég. agy. (Drasche)	142.—	143.—	200	Köszön és tég. agy. (Drasche)	142.—	143.—
200	Magyar jelzálog hitelbank	—	—	85	Pesti építő társaság	—	—	85	Pesti építő társaság	—	—	85	Pesti építő társaság	—	—
100	Magyar részv. és penzv. b.	119.—	120.—	100	Rimánurányi vasmű	—	—	100	Rimánurányi vasmű	—	—	100	Rimánurányi vasmű	—	—
100	Magyar országos bank részv. társ.	—	—	100	Salgótarjáni kőszénbánya	114.—	115.—	100	Salgótarjáni kőszénbánya	114.—	115.—	100	Salgótarjáni kőszénbánya	114.—	115.—
160	Oszt. hitelintézet	294.—	294.50	200	Schlick-féle	116.—	117.—	200	Schlick-féle	116.—	117.—	200	Schlick-féle	116.—	117.—
300	Oszt. magy.-magyar-bank	815.—	820.—	400	S r f ő z ő d e e l ő m a g y a r	560.—	562.—	400	S r f ő z ő d e e l ő m a g y a r	560.—	562.—	400	S r f ő z ő d e e l ő m a g y a r	560.—	562.—
150	I. magyar iparbank	188.—	190.—	200	S r t ő s h i z a l ő	342.—	345.—	200	S r t ő s h i z a l ő	342.—	345.—	200	S r t ő s h i z a l ő	342.—	345.—
500	Pesti kereskedelmi-bank	640.—	645.—	200	S ő s k u t i k ő b ő n y a	—	—	200	S ő s k u t i k ő b ő n y a	—	—	200	S ő s k u t i k ő b ő n y a	—	—
100	Szász-ki hitelbank	—	—	200	S o d i u m - é s c s o n t l i z t - g y á r	300.—	—	200	S o d i u m - é s c s o n t l i z t - g y á r	300.—	—	200	S o d i u m - é s c s o n t l i z t - g y á r	300.—	—
100	Unionbank	—	—	200	S z ő l ő d e - r e s z v é n y t á r s a s á g	—	—	200	S z ő l ő d e - r e s z v é n y t á r s a s á g	—	—	200	S z ő l ő d e - r e s z v é n y t á r s a s á g	—	—
000	Első agyar biztosító-társaság	3950.—	4000.—	200	Tégia és mészégető ujlaki	104.—	106.—	200	Tégia és mészégető ujlaki	104.—	106.—	200	Tégia és mészégető ujlaki	104.—	106.—
250	Magyar-francia biztosító-társaság	—	—	160	Téglagyár kőbányái	262.—	265.—	160	Téglagyár kőbányái	262.—	265.—	160	Téglagyár kőbányái	262.—	265.—
1800	Pannonia visszabiztosító-társaság	1275.—	1300.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
00	Unio visszabiztosító-intézet	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	

S ó s - borszesz

Bárviart Károlytól
valódi minőségben, eredeti áron kapható Debreczenben
CSANAK JÓZSEF kereskedésében
mint egyedüli főraktáramban:

Ezen hatóságilag engedélyezett kitűnő háziszser, mely a sze-
gedi országos kiállításon érem éremmel a székesfehérvári kiállítá-
son ezüst éremmel lett kitüntetve, különösen jó gyógyhatást eszközöl:
reuhma, csusz, szaggatás, fagyás, fej-, fog-, és fülfájdalmak s szem-
gyulladásnál, ezenkívül fogtisztító szerül is igen ajánlható, a meny-
nyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti s a szájból
minden kellemetlen szagot el-
távolít.

Utánzások megkülönböztetése vé-
gett alább látható címlaponat
mely minden egyes üvegre ra-
gasztva van, a budapesti keresk.
kamaránál 100/1875 szám alatt
mint védjegyet bekebelez-
tettem.

tisztelettel
BARVÁRT KÁROLY.
Budapest IV. ker. Nagymező-utca.

e védjegyet különös figyelembe
vételre ajánlom

(20) 17-?

A németországi gyógyászati egyletszervelet által megvizsgált és kitűnő alkalmazhatósága vegett a magas cs. k. magyarországi helytartó-
ság által engedélyezett

köszvény-vászon

köszvény, csúz, (idegrágatás, keresztcsontfájá-
s), orrbauz, mindentelő kéz- és lábgereszk, külön-
sen aranyér, dagadt tagok, füzamodások és ol-
dalmánnyalások ellen biztos eredményt mint
bizton és gyorsan gyógyító szer használatát.
Csomagokban használati utasítással együtt 1 frt
5 kr, kétszeres hatású avult hajók ellen 2 frt
10 kr o. é.

Dr. Buron
párisi általános seb-tapasza

mindenféle sebek, genyedésék és daganatok el-
len. Egy köcsög ára a használati módszerrel
együtt 70 kr, kisebb köcsög 35 kr. Postán küldve
10 kral több. — Valódián Pesten egyedül csak
Török József ár gyógyszerárban, király-utca 7.
Debreczenben kapható dr. Rothschnek V.
Emil gyógyszerárban.

(X) Rendkívül fontos, mellbajok és m-
kacs köhögésben szenvedők részére az orvosok
által eddig legjobbnak elismert és meglepő
sikertől koronázott gyógyszer, (a gümőkór min-
den fokában gégehurut, idült köhögés vagy re-
kedtség) a Dr. Miller-féle mohnövényedv.
A szenvedő emberiség ezen szerben a mellre
nézve rendkívül becses eszközt bír, melynek
biztos gyogverejére nézve feltűnő bizonyíték
rejlik abban, hogy fennállásának rövid ideje
alatt, dacára a számtalan, fennen dicéért és
ajánlott szereknak, magának mindenféle meg-
nyított. Eredeti tégelyekben van gyermekek
és felnőttek számára. Egy tégely ára használati
utasítással együtt 50 kr. Debreczenben valódi mi-
nőségben egyedül Stenczinger K. fűszerkereske-
desében kapható. Nyiregyházy Balla Gusztáv
urnál. Miskolczon Dr. C. Ányó Szabó és dr.
Szabó Gyula gyógyszerész urnaknál. Nagy-Ká-
rolyban Kerekes B. urnál. Békés-Csabán Bar-
tók L. urnál. Gyulán Kohlmann F. urnál.
H.-Mező-Vásárhelyen Fröhlich Antal urnál. Kec-
keménten Bóka Zsigmond urnál. Szatmáron Val-
lovis urnál.

1000 FORINT

jutalomban
részesül azon hölgy, ki
SZEPLŐ ELLENI
BALZSAMOM
használatát után, ugy
e szepölő, — mint a
mái és terheesség okozta, valamint napfűtési
foltokat és általában minden az arczbőrt
elek ellenítő szinezést el nem vesztő. —
Küldetik tégelyekben 2 frt 10 kr után-
vét mellett.

Haj az arczon.

Hogy a feltűnő helyeken levő haját
annyira kiirtha-suk, hogy az ne nőhesen
ismét ki, mai napig csak szép óhaj ma-
radt, miután eddig egyetlen szer sem
elgőjtő ki. Tehát csak azon szer fog „fel-
tűnést“ okozni, mely nemcsak a haj t urja
ki, hanem a kinővést is meggátolja, any
nyivai is inkább, miután a sikerert teljes
garantiát vállalok, amennyiben kötelezem
magam, a nem sikerült esetében a tel-
jes összeg megértésére. Egy kis üveg
ára 5 frt, nagyé 10 frt.

Fischer Robert, vegyész
tudora Bec, 1. Johannsgasse 11.

Augenblicks-

Drucker

D. R. P. No. 14120. — K. K. O. Privilegium No. 9181.
dem wegen feiner in jeder Hinsicht breiten Anwendung die
sichere Preisermäßigung nicht möglich war, so hat der Erfinder
sich entschlossen, die Erfindung der Öffentlichkeit zu überlassen,
wobei er sich vorbehalten hat, die Erfindung in anderen Ländern
zu patentieren. Die Erfindung ist die Herstellung eines
Apparates zur Herstellung von Augenblicksdrucken, welcher aus
einigen in einem Gehäuse befindlichen Rollen, welche durch
eine Hand gedreht werden können, besteht. Die Rollen sind
mit einer feinen, durchsichtigen, nicht verletzlichen Beschichtung
versehen, die die Wirkung der Druckfarbe auf dem Papier
sofort zum Vorschein bringt, ohne dass die Farbe auf dem
Papier zu trocknen braucht. Die Rollen sind durch eine
Schraube mit einem Handgriffe verbunden, durch den die
Bilder, welche auf den Rollen eingraviert sind, auf dem
Papier gedruckt werden können. Die Rollen sind durch eine
Schraube mit einem Handgriffe verbunden, durch den die
Bilder, welche auf den Rollen eingraviert sind, auf dem
Papier gedruckt werden können.

IX. é

R 0
file intéződő
a levelek vissza

Elisme
(T.) N
igazgatási bi
latnak örülö
az adóközeg
végre valahá
gára, mert
eredt, hogy a
közönséggel s
mal szemben
zönséget köri
kintették, sőt
panaszkodni
szer egy bara
lamelyik vég
napra a pona
még az ágya
családjának a
nia. Ezzel bo
nélkül, hogy
tételt kaphat

Ilyen és
is megőrténte
párti ember s
zegett így sz
polgárokon el
söggel nem g
ember és sziv
a visszaélés,
esetben a föl
sodráló.

Nem tu
Istennek, csal
törvényjavasl
tek, mert ez
különösen ped
bályozására, n
hivatalnok un
szedi már egy

De más
mondva a kor
nyi hasznos és
lépést elő s e
javaslat fogja
merésének elm
ván mindazon
a nemzetet in
rat és emberi
vosolva lesznek
lyel a mérséke
lépést, kormán
már pedig hog
igéreteivel nem
ő maga is beis

A „Debrec
Elster

Irta: M
For
ELS
X
A

— Ön a le
legnagyobb teren
nem bírván bosz
eliteli a legkiseb
csak azért mert
— Mi vagy
őnhit — igaztala
Itt felbe sz
dam Jones. A ha
Jonesétől hirtel
szony lépett be.
s néhány vályut
látására megjé
majdnem kiejtő k
— Szent Is
Lydda, azala
hogy Gum csak
hogy neje elment
hát lesimítá s a
vetett.